JIuHeiiHbIe HeOAHOPOAHBbIE TU(PepeHINATIbHbIE YPABHEHUS BTOPOTO
NMOPAAKA ¢ MOCTOSAHHBIMY K03 duumeHTaMmu

JInHEeHOE HEOJHOPOJHOE YPABHEHHE OTJIMYAETCA OT OJIHOPOJHOIO
ypaBHEeHUS (PYHKIIMEH B MpaBoil yacTu. JInHeliHOe HEOTHOPOJHOE YPABHEHHE
AMEET BUJ

y'+p-y+q-y=f(x), (1.47)
a COOTBETCTBYIOIIIEE EMY JIMHEMHOE OJJHOPOJHOE YPABHEHHE
y'+p-y'+q-y=0,

KOTOpOE€, KaK M3BECTHO, PEIIACTCS C IOMOUIBI0 XapaKTEPUCTUYECKOTO
YPaBHEHHUS

k?+ pk+q=0.

Chopmynupyem TeopeMy 0 CTPYKTYpe 00IIEro perieHust HE0THOPOIHOTO
ypaBHenus (1.47).

Teopema (0o cTpykType oOmero pemenus). OOmiee penieHue
HEOJHOPOJHOTO JUHEHHOTO Au(depeHIInaIbHOTO YPABHEHUSI PaBHO CyMMeE
KaKOTO-THO0 YacTHOTO pEIICHUS STOr0 YpaBHEHHUS U OOIIETO PEIICHHS
COOTBETCTBYIOIIETO OJJHOPOJIHOIO YPaBHEHUS.

ITyctb Y — obwee pemenue ypasHernst Y + p-y +q-y = f(x)

Y, —Kakoe-11u00 4acTHOE pelIeHue HEOTHOPOIHOTO YpaBHEeHUs, Y, —o0iiee
pelIeHnEe COOTBETCTBYIOLIETO OJTHOPOAHOTO YPABHEHHUSL.

Torna

Y=YotYVY..

Takum o00pa3om, OCHOBHas 3aJadya TPH PEIICHHH HEOJHOPOIHOTO
auHeHHOTO nuddepeHmaibHble ypaBHEHUS BTOPOTO TOPSJKA COCTOWT B
HaxX0JICHUU KaKOro-JI1u00 YaCTHOTO PEILICHHUS.

Ha mnpaktvke yno0HO NPUMEHATh METOJl 8apuUaAyuu NPOU3BOIbHBIX
NOCMOSIHHBIX.

1. Memoo eapuayuu npou3e0,16HbIX NOCMOAHHDIX.

[Ipu peanmmzanuy 3TOTO0 METO/Ia CHaudaja HAXOMAT OOIINEe pPEIICHHE
COOTBETCTBYIOIIIETO OJTHOPOJHOTO YpaBHEeHHS B Bue [5]:

y=Cy; +C,Y5;



3areM, nonaras ko3gduuueHtsl Ci QyHKIUAMU OT X, UILETCS pELICHUE
HEOJHOPOJHOTO YPaBHEHUS:

y=Ci(X)y; +Co(X)Yz;

MoskHO 0Ka3aTh, 4TO aias HaxoxaeHus Gyukumii Ci(X) HaZO pemuTh
CHUCTEMY YPABHEHHUM:

{Cl’(x) y, +C5(X)y, =0
Ci(¥)y; +Ca(x)y, = F(X)

Ipumep 1. Pemts ypaBHeHue Y' + Y = X —Sin 2X.
Pemenne. Pernraem nuneiinoe ogHopoaHoe ypaBuenue Y + Yy =0,

k*+1=0; k, =i; k,=-i.

CnenoBarenbHO,  oOmee  pemieHHWe  OJHOPOJHOTO  YpaBHEHUS
onpenensercs mo dopmyne Y =€ (Acos X+ Bsin 5X). B ganHoM ciyuae
a=0;, pB=1.0Otkyna

y = Acosx+ Bsin x;

3amensia koddduimentel 4 U B QyHKUUAMH OT X, WILEM pEIICHHE
HEOJHOPOJHOr0 YpaBHEHHUSI B BUJIE!

y = A(X) cos X + B(X)sin x;

Jlns  ompeneneHus HeonpeaenCHHbIX Kodpdummento A(x) u B(x)
COCTaBJISIEM CUCTEMY YPaBHEHHIA:

A’(x)cos x + B'(x)sin x =0;
— A'(x)sin x + B'(x) cos x = x —sin 2x.

Pewnm 3Ty cucremy:
(

B(x) = ~A(X) - ;
sin x
2
— A'(x)sin x — A'(x) CO_S X _ x—sin 2x
sin X
_'_A‘(X) = X —sin 2x;
sin X

B'(x) = cos x(x —sin 2x).



U3 cootnomenus A'(X) = 25in* XCOS X — XSiN X Haiinem QpyHKImo A(x).

A(x) = [ (25in? xcos x — xsin x)dx = 2[sin? xcos xdx— | xsin xdx =
u=x; dv=sin xdx;

du=dx; v=-cos x}

gsin3 X — [ Xsin xdx={

2 . 2 . :
= 5sm3 X + XCOS X — [ COS xdx:gsm3 X + XCOS X —sin X +C;.
AHaJIOTMYHO BBIYHCIISIEM B(X).

u=x;, dv=-cosxdx;
B(x) = [ xcos xdx — 2 cos” xsin xdx = :
du=dx; v=sinx;

- - 2 3 2 3 -
= xsin x — [ sin xdx+§cos X = 3008" X +XSin X+cosx+C,.

[loacraBnsieM moJlydeHHbIE 3HAY€HUs B (QOpMyIy OOIIEro pelIeHus
HEOJHOPOIHOI'O0 YPABHEHUSA:

2 =3 2 - 2 - 3
= —SIN~ XCOS X + XC0S“ X —SIN XC0s X + C; COS X +—SIN XCOS™ X +
3 1

- 2 - - 2 - - 2 2
+X8iN* X +5in XC0s X +C, sin X = Zsin X c0s X(sin? X + cos? x) +
+ X(sin 2 X + cos® x) + C, cos x + C, sin X.

OKOHYATENBHO MOJIyYUM PELICHUE B BUJIE:
1. )
y =—sin 2x+ x+C, cos X + C, sin x;
3 1 2

Takum 00pa3om, ynanoch H30€XaTh HAXOXKJICHUS YaCTHOI'O PEIICHUS
HEOIHOPOJIHOTO YPAaBHEHHUS METOIOM MO100pa.

BoobOmie rTOBOps, MeTOn BapualMd TMPOW3BOJIBHBIX IMOCTOSHHBIX
MIPUTOACH IS HAXOXKACHUS PEIICHUH JI000r0 JTUHEHHOTO HEOIHOPOIHOTO
ypaBHeHusa. Ho T.x. HaxoxaeHne (QyHIaMEHTAIBHOW CHCTEMBI PEIICHUUN
COOTBETCTBYIOIIETO OJHOPOTHOTO YPaBHEHUS MOXKET OBITh JOCTATOYHO
CJIO’)KHOM 3a7a4€il, TOT METOJI B OCHOBHOM MPUMEHSETCS JJIs1 HEOHOPOHBIX
ypaBHEHUH C TOCTOSTHHBIMHU KOA(DPUITUCHTaAMU.

PaccmoTpum em€ oauH M3 METOJIOB HAXOXEHUS YAaCTHOTO PEIICHUS
HEOJHOPOIHOr0 ypaBHEHHUs, Korja npasas 4acTh ypaBHenus f(X) umeer

cunemuaneablii Bug. K rtakum  dysknuam  f(X) ormocarcs cnenyromue

ox . )
GyHKIMH: SKCIIOHEHTa € (a :const), MHOTO4WIEHbl N-W  CTENeHu
OTHOCHMTENILHO IepeMenHod x P, (X); TPUTOHOMETPUYECKUE (DYHKIIUU



COSNX; SiN NX, a TakKe UX MPOU3BEICHHUS.

2. Memoo neonpeoenennvlx KoIpguyuenmos

DTOT METOJl MHaue Ha3bIBACTCS METOAOM MOoJ00pa 4acTHOTO pPEIICHHS
Y, — ypasuerus (1.47) o Buxy npasoii wactu f(x) [6].

Ilycmv  npasas  uacmo f(X) ypasnenusi  (1.47) umeem  6uo
f(x)= P,(X)-e™, T. e. mpencraBaseT co00M NPOMU3BEAECHHUE DKCIIOHEHTHI Ha

MHOrousieH, rae o —const; P, (X) — MHOIOYIEeH N-U OTHOCUTEIBHO X. B
ATOM CJIyyae ypaBHEHUE MTPUMET BUJT

y'+p-y+q-y=P,x)-e™. (1.48)

Torna BO3MOXHBI CIAEAYIOIINE BAPUAHTHI.
1)Hucno o He sABISIETCA KOPHEM XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHEHUS

k?+ pk+qg=0.

X
Torga yacTHOE pelIeHHE HYXKHO HMcKath B Buue Y, =Q, (X) e””", rue
Q, (X)—MHoroqneH TOM K€ CTENEHH, YTO W JAHHLI MHOrouiaeH P, (X), HO C

HEompeIeIeHHBIMU KO PUIIuEeHTaMHU.

2)Hucno « ecTh NpocTor (OJTHOKPATHBIN) KOPEHb XapaKTEPUCTUYECKOTO
ypaBHEHHUsI (T. €.  COBHAJAacT C OJHUM KOPHEM XapaKTePUCTHUUYECKOTO
ypaBHEeHHs1). B 3TOM cilydyae 4yacTHOE peElIeHHE HYXXHO HCKaTh B BHUJE

Yy = Qu(x)-“%-x.

3)Uucio o ecTh ABYKpPATHBIM KOPEHb XapaKTEPUCTUUECKOTO ypaBHEHUS
(T. e. a coBmagaer ¢ JAByMs pPaBHBIMU KOPHSIMHU XapaKTEPUCTHUYECKOTO
ypaBHeHUs1). B 3TOM ciyyae 4acTHOe pelIeHHE HYKHO HCKaTb B BHJIE

y, =Q, (X) e?*.x%.  HeussecTHbie (HeompenaeneHHble) KOIPHUITUEHTHI

muorowrena Q, (X) HAaXOJUM W3 YCJIOBHS, 4TO GyHKOHS Y, SBIACTCS
pemenreM ypaBHeHus (11.48), T. €. yJIOBJIETBOPSIET ITOMY YPaBHEHUIO.
Ilycms npasas wacmo f(X) ypasnenusi (1.47) umeer BUJT

f(x)=M -cos S+ N -sin fx,

rie M u N — nocrossuabie yucna. Torma BuJ 4YacTHOro pemieHus Y,

OINpENEAETCS CIEAYIOIHUM 00pa3oM.
a) Eciu uncio Bi He ecTh KOPEHb XapaKTEPHUCTHUECKOTO YPABHEHHUS , TO

YJacCTHOEC pemieHue Y, MMEET BU]



y, = A-cos Bx+ B-sin px,

rae A u B — OCTOSTHHBIC HEONpeeIeHHbIE KO3 UITUCHTHI.
0) Ecimt unciio Si ecTh KOpEHb XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHEHHMS, TO

y, =(A-cos Bx+B-sin £x)-x.

CnemaeM BakHO€ 3amMeuaHue. Jlaxe Torja, Korja B IIPaBOM 4acTH
yYpaBHEHHUS CTOUT BBIPAXKCHHE, COJEPIKAIee TOJBKO COS X WM TOJIBKO
sin fX, crmemyer MCKaTh YAaCTHOE pEIIEHHE B TOM BHJE, B KAKOM OHO OBLIO
yKa3aHo, T. €. C CHHYCOM M KOCHHYCOM. MIHbIMH CJTOBaMU, M3 TOTO, YTO TIpaBas
YacTh HE COAEPKHUT COS FX mim SN X, He cleayeT, 4To YaCTHOE PEeIleHHE
ypaBHEHUS HE COACPKUT ITUX (PYHKIIUH.

Ha ocHOBaHUY BBIIIENU3TI0KEHHOTO MOKHO COCTaBUTDH TAOJIHILy, KOTOPOM

JI0OHO T0JIB30BATHCA NMPU pelieHn Qg dhepeHIIaIbHbIX YPaBHEHUN:

JIuneiinbie oqHOpoaAHbIe 1M PepeHINANBHBIC YPABHEHHSI BTOPOTO
NMOPSAJAKA ¢ NOCTOAHHBIMU KO3 QPuuneHTamu y” + py' +qy= 0.

3amennts Y, Y u Y coorserctenno a k2, k u1. k2+ pk+q =0 (*).

—pyp’-4q

Haiitn ky , = >
Cayuaii 1. Kopnu ks =k
2 7Kg k k
xapakmepucmu4ecko2o y=Cse Xic N 2X
VpasHeHus 0elucmeumeibHul U
PA3IUUHb
Cayuaii 2. Kopru k =Ko =k
1— "2~ kx
Xapaxmepucmuyecko2o y =e"(C; +C,X)
VpasHeHus 0eliucmeumeibHul U
pasHvl
Cuayuaii 3. Kopru p2 —4q < 0 Beezem
Xapakxmepucmuyecko2o
: i2=—1.Torm ax -
VPaGHeHUsi KOMNJIEKCHbIE: - y = e®(C, cosbx+C, sinbx)
2 -2 2
p? ~4q=i%(ag- p?)
W
k1,2 =axzhi

JIuneiinble HeOAHOPOAHBIE NU(PPepeHIIHATbHbIC YPABHEHHUS BTOPOI0 IMOPAIKA
¢ MOCTOSTHHBIMU KO3ppuumentamu y' + py' +qy = f(X), Y=Y, + Yo,

Yo — pElIEHUE OTHOPOJHOTO YPAaBHEHHMS], Yy — YACTHOE PEUIEHHUE HEOAHOPOIHOTO .

Cayuaii 1. a#ky,a#k, y, =Q,(x)-eX
f(x) = P,(x)- e
( ) n( ) a:kz.—,ékl yq=X-Qn(X)-eaX
a=k; =k Y, = X2 -Q,(x)-e*
Cayuaii 2. Z=a+Dbi He sIBIIAETCS KOPHEM XapaKTEePUCTUYCCKOTO ypaBHeHHS (*)

f(x)=e®™(P,(X)+| Y, =e¥(S,(x)cosbx+T, (x)sinbx)

+Q, (X)) Z=a+Dbi sBnsieTCs KOPHEM XapaKTePUCTUUECKOTO ypaBHEeHuUs (*)




y., = xe® (S, (x)cosbx+T, (x)sinbx)

PaccmoTpuM 1mpuMepbl, Ha KOTOPBIX IOKaXEM HE TOJBKO IIPUHLIMII
IPUMEHEHUSI METOAA, HO U NOPAOOK 0QOpMIeHUs PEICHUS.
IIpumep 2. Haiitu oO1iee pereHne ypaBHEHUS

y' + 7y +12y =24x? +16x —15.

Pemenne
1) CocTaBuM XapakTEpUCTUUECKOE YPABHEHHUE U HAMIEM €ro KOpHHU:
k*+7k +12 =0.
~7+./49-48 _—7+1
Ky = > =

2) 3anumeM o00IIee penieHue COOTBETCTBYIOIIETO  OJHOPOJHOTO

nuddepeHnIuanbHOro ypasaeHus mo popmye y =C,e X 4 CLef:

-3x —4x

3) 3anuieM ¢popmymy, IO KOTOPOH CleyeT UCKATh YaCTHOE pelieHue Y,
JAHHOTO ypaBHEHMs. JIjIsi 3TOro CpaBHUM  MPaBYK 4YacTh YpaBHEHUS

f(x)=24x" +16X —15 ¢ 06wmM BHIOM IpaBoii YacTy:
f(x)=e**-P,(x)

24x% +16x —15 — MHOrOWIEH BTOpOH cTeneHu ¢ kodpdunmentamu 24;
16; —15.

X
B pannom cioydae nokasarensnas pynknus € =1, 1. e. o =0. Tak kak
o =0 He coBIaaeT HU C OJTHAM U3 KOPHEH XapaKTEPUCTHIECKOTO YPaBHCHHSI

(k, =—3; k,=—4), w4actHOe pemeHMe HYKXHO WCKaTh B  BHJIE
y, = A +Bx+C.
2 .
Q,(X)=AX* + Bx+C — MHOrowIeH BTOpPOH CTelCHH (n=2),
HEU3BECTHBIE (HEOINpeeTICHHBIC) Koaq)(bnuHeHTm A B, C »3TOr0 MHOrO4JIEeHa

HY>XXHO HaI/ITI/I HO)ICTaBI/IB BBIpa)KeHI/IH yq, yq ) yq B TAHHOC YpPpaBHCHUC.

4) 3anuweMm VY, , y,t : y,i CTOJIOUKOM:

12 |y, = AX* + Bx +C;
7 |y, =2Ax+B;
1|y, =2A



CrneBa ykazansl ko3 duimentsl 12, 7, 1, Ha KOTOpbIE CIeAYeT YMHOXKHUTD
Yir Yoo Yoo 4TOObI TIOJTYYHTh JEBYIO 9acTh ypaBHEHUS

y'+7y +12y =24x* +16x—15. B neBoif 4acTH MONyYNM MHOTOUICH

BTOPOU CTEIMEHU C HEeonpeaeIeHHBIMU KO3 DUIIMEHTaMU, KOTOPBIN JOJIKEH
OBITh paBEH JTAHHOMY MHOTOYJIEHY BTOPOW CTENEHW B IpaBod dacTh. J[Ba
MHOTOYJIeHa OyIyT paBHbl TOTJa W TOJBKO TOrJAa, KOTJa paBHBI
KO3(P(UIIMEHTHI TPU OJMHAKOBBIX CTEMEHSAX X. 3alulieM CTOJOUKOM
MOJyYEHHBIC YPABHCHUS:

x2 | 12A = 24:
x' | 14A+12B =16:
x° | 2A+ 7B +12C = —15.

Nmeem cucremMy Tpex ypaBHEHHMHM C TpeMs  HEHU3BECTHBIMHU
ko3 dunuentamu 4, B, C.

Pemms ee, maiinem A=2, B=-1 C=-1.
YactHoe pemenne: Y, = 2X° —X—1.

5) O6miee penieHne JaAHHOTO YpPaBHEHUS:

y:y0+yq1

501041
y=Ce > +Ce™ +2x% —x-1.

Ipumep 3. Haiitu o6imee pemenne ypasuenust Y + Yy —2y =3e”.
Pemienue
1) CocTaBuM XapakTepUCTUUYECKOE YPABHEHUE U HAWJIEM €r0 KOPHH:

k?+k—-2=0, k,=-2, k,=1.

2) 3ammmeM o00Iee pPEIIeHHE COOTBETCTBYIOIIETO OJHOPOJIHOTO
k k
nubdepeHImanbHoro ypasuenus o gopmyne Y =Ce ™ +C,e
yo — Cle—ZX + Czex

3)CpaBHUM MpaByl 4YacTh MaHHOTO NU(PGEpPEHIINATLHOTO YpaBHEHUS
f(x)=3e* ¢ f(x)=e**-P,(X). Ormernum, uto =1 coBnamaer ¢ omuuUM
KOPHEM XapaKTepUCTUYECKOTO YPAaBHEHUS; MHOTOUJIEH — YUCIIO 3 — HYJIEBOM
crereny, T. €. N =0. [ToaTOMy yacTHOE peleHne Y, CiaeayeT UCKaTh B BUIE

y, =A-e"-X
4) 3anuiiem



-2y, =A-¢e"-x,
1|y =Ae"+Ae*x,
1|y, =Ae+Ae"+Ae"x

IToncraBuB BhIpaxeHus VY, , yq', yq" C yKa3aHHBIMU KOd((UITUEHTaMHU B
naHHoe nu(depeHnaIbHOe YpaBHEHHE, TOTYyYUM
2A- e+ A-eX - x+A-e¥+A-e¥-x=2A-e"-x=3e",
170031

3A.e* =3e*,

orkyma A=1. YactHoe pemenue: Y, = X-€”.
5) Uckomoe ob1iiee pernieHne JTaHHOTO YPAaBHEHHUS:

y:Cl'e_2X+C2'eX+X'eX.

Ipumep 4. Haiitr o6mmee pemenye ypasaeHns Y — Y =X-€ .

Pemenue
1) CocTaBuM XapakTEPUCTUUYECKOE YPABHEHHUE U HAMIEM €ro KOpHHU:

k?-1=0; k, =-1; k, =1.

2) 3anumeMm oO0Imiee penieHue COOTBETCTBYIOIIETO  OJHOPOJHOTO

kqx kox .

nudepenmansHoro ypapaenus mo popmyine y =Ce™" +C,e™2":

yO :Cle_X+C2eX

3)CpaBHKMM IPaBYIO 9acTh JAHHOIO ypaBHeHus f (X) =x-e "¢

X
f(X) =e“" . P, (X) OtmeuaeM, uto @ = —1 coBmagaer ¢ OTHUM KOPHEM
XapaKTEPUCTUIECKOTO ypaBHEHUS U MHOTOUJIeH X ctenieHn N =1. [Toatomy

YaCTHOE pelIeHHe ClIeAyeT UCKaTh B BUIE Y, = (Ax+B)-x-e7%.
4) Tak xak TpeOyercs HalTH Y, , yq', yq", ynoOHee 3anucarb Y, B BUJIE
y, = (Ax2 + Bx)- e,

3anumeM Y, , Y, , Y, CTOIOUKOM:



-1y, = (sz + Bx)-e"‘,

0| y,=(Ax+B)-e —(Ax2 + Bx)-e‘x,

1|y =2A-e”—(2Ax+B)-e”* —(2Ax+B)-e~* + (Ax? + Bx)- e ¥,
Yir Yu

[ToxcraBuM BhIpaXEHHUs C yKa3aHHbIMU K03 (UIIMEHTaMU B JAaHHOE
ypaBHeHHE. [lomyunm paBeHCTBO

2A-e7 —2(2Ax+B)-e™* + (Ax? + Bx)-e* —(Ax? + Bx)-e X = x-e ¥,
Pasnenum ypasHenue Ha € # 0 u ynpoctum:

2A—2(2Ax +B)=x,
2A—4AX—2B = Xx.
-1/4;

—4A=1 A
2A-2B =0, B=-1/4.

YacTHoe pemenue: Y, = 2 (X2 - X)- e .

Xl

X0

5)O01ee pemienue nuddepeHImaILHOr0 YpaBHEHUS:
1
y=C,-e *+C,-e" _Z(XZ + x)-e‘x.

Ilpumep 5. Pemuts ypasuenue Y’ + 3y’ + 2y =4sin 3X + 2c0s 3X.

Pemienne
1) CocTtaBuM XapakTepUCTUUYECKOE YPABHEHUE U HAWJIEM €r0 KOPHH:

k?+3k+2=0;

-3+49-8 -3+1
k1’2: - .

2) 3ammmeM o00Iee pPEIIeHHe COOTBETCTBYIOIIETO OJHOPOIHOTO

kqx kox .

nudepenmansHoro ypapaenus mo popmyiae y =Ce™" +C,e™2":

—X —2X
yO=C1'e +C2‘e .

3) CpaBHHM mpaByl0 4YacTb ypasHeHms T (X)=4sin3x+2c0s 3X ¢
f(x)=M-cos fx+N-sin . 3nece M =2, N=4; =0, f=3. Tax
kak umcna T =131 He SABAAIOTCA KOPHAMHM —XapaKTEPUCTHIECKOTO



YPAaBHCHUA, 9aCTHOC pCUICHUC CICaycCT HNCKAaTb B BHUIC
y, = A-cos3x + B-sin 3x.

4) Haiinem Y, , Yy, ¥ 3anuileM CTOJIOMKOM

2|y, =A-cos 3x+ B -sin 3x,
3|y, =—3A-sin 3x+3B-cos3x,
1|y, =-9Acos3x—9B-sin 3x.

[loacTaBuB 3TH BbIpaXeHUS B JaHHOE AU PepeHIIMaIbHOE YpaBHEHHUE,
IIOJIyYUM

—9A-c0os Xx—9B-sin 3x—9A-sin 3x+9B-cos3x+2A-cos 3x+2B-sin 3x =
=4sin 3X+ 2¢0s 3X niun

sin 3x-(—7B—9A)+cos 3x-(—7A+9B)=4sin 3x+2cos 3x.

[TpupaBauBaem ko3 uireHTs! mpu SiN 3X U COS 3X B JIEBOW U MPaBOi
YacTSX YPAaBHEHUS, TIOJIyYUM CUCTEMY YpaBHEHUH

sin 3x | —-7B-9A=4;
cos 3x | —7TA+9B =2,
A:—E; B :—i.
13 13
5 1 .
YacTHoe peuieHue: y, = —Ecos 3X ——sin 3x.

5) O6miee pemienue gaHHOTO AU (PEPEeHIIMATEHOTO YPaBHEHUS
1 .
y=C,-e *+C,-e % —%cox 3x ——sin 3x.

Ilpumep 6. Pemuts ypaBuenue Y’ + 2y’ +5y =2C0S X.
Pemenue
1) CocraBuM XapaKTEPHCTHUECKOE YpaBHEHUE U HAIEM €r0 KOPHH:

k?+2k+5=0;

- :—2i\2/4—2o :—2:4u __1isi(a=—t b=2)

2)I1o dpopmyne (11.16) obmmm pemeHueM OyaeT

Yo =€ *-(C, -cos 2x+C, -sin 2x).



3)CpaBHMM  TpaByld  4YacTh  YpaBHCHHS f(X)= 2C0S X c
f(x)=M -cos Sx+ N -sin Sx.
3mece M =2, N=0; f=1 UYucna *+ fi =+i He ABIAIOTCA KOPHIMHU
XapaKTEPUCTUICCKOTO ypaBHEHUS. YacTHOE PEIICHHE CIIeTyeT UCKATh B BUJIC
y, =A-cos X+ B-sin x.

4) 3anuiiem
5| vy, =Acos x+Bsin x,

2 | y, =—Asinx+Bcos x,
1|y, =—Acos x—Bsin x.

Iloacrasus Y, yq', yq" B YpaBHEHUE, IOJIyYUM
— Acos X—Bsin x—2Asin X+ 2Bcos x+5Acos x+5Bsin Xx=2cos X,

wm Sin X- (4B —2A)+cos x-(4A+2B)=2cos X.

sin X

4B-2A=0;
4A+2B =2.

A:g; B:l.
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COS X

2 :
YacTHoe pemenue: Y, = ECOS X+ 5 sin X.

5) OO1ee penieHue 1aHHOTO JU(hepeHINATBHOTO YPaBHEHUS:

y =& *(C, cos 2x + C, sin 2x)+§cosx+%sin X.



